

劳模工匠助企行

劳模工匠带着“干货”助共富—— 这趟淳安行，值得！



本报讯 记者吴晓静 通讯员方建生报道 近日,杭州市工业工会“劳模工匠助企行”服务队前往淳安,开启助力共富

专项行动。服务队先后来到王阜乡胡家坪村、浙江杭千船业有限公司和杭州千岛湖啤酒有限公司,开展讲解员技能培训、焊接技术服务和全面生产维护指导。

在王阜乡胡家坪村,针对村里旅游产品宣传推广讲解业务水平不高,不能更好地把胡家坪历史、旅游产品、山水自然景观等内容推广的困境,全国优秀导游员、杭州市职工国际旅行社培训总监韩德琼给乡村两级30余名讲解人员开展讲解员技能培训,围绕服务礼仪、服务心理、沟通艺术等方面对讲解人员应具备的职业素养进行了细致的讲解。

来自金鱼集团杭州松下家

用电器有限公司的杭州工匠胡光华,为杭州千岛湖啤酒有限公司的职工送上了一堂关于设备全面生产维护的技术指导课。胡光华解读了相关理念与目标、如何建立和完善管理体系、如何持续推进和深化工作等内容,并通过实际案例,展示推行过程中遇到的挑战及有效的应对策略。课后,胡光华还与参训人员深入探讨交流,并就如何改善物流计划规范运行、提高装卸箱垛机器人效率等问题,前往车间现场指导。

浙江杭千船业有限公司是一家从事船舶设计、制造、修理等业务的公司。该公司铝合金管焊接后,在进行机械性能弯

曲试验时经常出现断裂情况。杭州市工业工会了解企业需求后,组织浙江省劳动模范、杭氧集团股份有限公司杨红亮和该公司高级技师席小明开展技术服务。经过反复观察焊接产品,仔细询问操作情况、作业环境后,两位专家发现主要问题是焊接工艺不当,焊接时会产生黑灰,若清洁工作不到位,对焊接质量影响很大。“问诊”结束后,两位专家当场开出了“药方”:建议焊接工人操作时严格清理坡口使之保持金属本色,同时在管内垫个圈,以保证焊透,且须严格控制层间温度,以保证电流电压在合适的范围使熔池结晶,以便机械性能达到要求。

反诈宣传进驿站 守住职工“钱袋子” 舟山市定海区小站点提供大服务



反诈课堂上,一线职工认真聆听。

本报讯 记者沈佳慧 通讯员林琳报道 “最近老是听说有人被骗钱,像我们这些打工的,一被骗就是养老金都没了,通过今天的反诈课堂,我学到了一些反诈知识,回去我也和身边的同事宣传,让大家都谨防被骗。”近日,舟山市定海区总工会联合温州银行舟山分行,在工会驿站开展“反诈伴你行,驿站送安心”主题关爱宣传活动。

活动现场,工作人员向一线职工介绍了当前电诈发案形势,结合真实案例重点介绍了职工容易上当受骗的刷单类、冒充电商客服类、“杀猪盘”及最新的AI换脸诈骗手段,并逐一讲解了辨别和防范的方法。随后,工作人员向户外劳动者分发反诈宣传册,通过有奖问答、案例分享普及反诈小知识,进一步扩大宣传覆盖面。除此之外,工作人员还为职工们送上防暑礼包,感谢他们为定海城市建设和发展作出的贡献。

今年以来,定海区总工会

积极落实政府民生实事项目,对辖区7家户外劳动者服务站点开展了改造提升自查工作,要求各联建单位紧扣站点为户外劳动者服务的宗旨,严格按照“八有”标准做好日常维护管理工作。同时,所有驿站将在百度地图、高德地图同步上线,方便广大户外劳动者在手机上轻松查找定位,进一步提升劳动者驿站社会知晓率、吸引力、服务能力。

其中,新桥路劳动者驿站和中石化大桥北加油站工会户外劳动者服务站点智能化升级驿站自动门禁系统,实现全天候开放,为户外劳动者提供24小时“不打烊”服务,“零距离”服务,助力实现户外劳动者从工会驿站“客人”到“主人”的角色转换。“之前工会为我们建了驿站,让我们白天累了的时候可以进去喝水、歇歇脚,没想到现在还考虑到我们凌晨上班,真让人感动,这个好消息我一定要回去和同事们分享!”参加活动的环卫工人王阿姨说。

活动场合公开 嘉宾信息公开

新昌举行首届大型公益“家长相亲会”

心动的“浙工缘”

本报讯 通讯员潘晶晶报道 近日,新昌县总工会联合新昌县慈善总会在世贸广场举办了一场别开生面的相亲活动——由家长“替”孩子来相亲。跟往常“娘家说媒”活动不同,本次相亲活动场合公开、嘉宾信息公开,活动现场的家长们可以直接在照片墙上获取男女嘉宾的个人资料,在提高可选择性的同时也提高了成功率。

俗话说“儿女的婚事,父母的心事”,眼看孩子每天心思都放在工作上,社交圈比较小,终身大事一直没有着落,父母们纷纷坐不住了。既然等不起,不如主动出击,帮孩子争取机会的同时还能帮忙把关。就这样,50余位家长带着满满的期待和孩子的资料来到了活动现场。

本次活动设置了共享资料卡、自由交流、红娘来帮忙等多个互动环节,活动现场每一位替子女相亲的家长朋友都可以记录有意向的嘉宾信息,反馈给现场的“红娘帮帮团”。

本次活动,新昌县总工会特别邀请了来自县幸福婚姻家庭服务中心的婚姻家庭咨询师到现场,向大家宣传新时代爱情观、婚姻观和家庭观,为参加活动的家长们“刷新”婚姻家庭理念。

父母来把关,子女更放心。本次活动有5对家长在现场互换了孩子的联系方式,还有更多的家长默默记下了心仪嘉宾的信息。

接下来,新昌县总工会将继续开展“娘家说媒”系列活动,不断创新活动内容和形式,进一步丰富青年职工业余生活,拓宽青年交友渠道,帮助广大单身青年解决婚恋难题,助力人才发展,为打造青年发展型城市贡献力量。

工会“小灵通”

“中国妈妈” 传递榜样力量

本报讯 记者寿慧桢报道 “不畏辛苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆,这16个字是我援非期间的工作指引……”近日,湖州吴兴区朝阳街道总工会邀请全国五一劳动奖章获得者朱惠芳走进陆树藩纪念馆教学基地,分享了她参加援非医疗队的故事和思想。

宣讲现场,朱惠芳一字一句,铿锵有力,一个个在中非友谊医院、马里医院发生的画面在大家眼前展现。非洲疟疾多发,还经常停电停水,朱惠芳用

用心情在异国他乡坚守三年半,22次深入非洲偏远乡村、盲人学校进行义诊,非洲患儿们亲切地称她为“中国妈妈”。

朝阳街道总工会相关负责人表示,一代又一代劳动模范,在平凡的岗位上书写着不平凡的故事,凝聚成强大的精神力量,在新时代中国特色社会主义建设的浪潮中熠熠生辉、闪闪发光。下一步,工会将继续广泛开展丰富多彩的宣讲活动,引导广大职工群众学习劳模精神,在各自岗位发光发热。

宁波市举行职工婴幼儿发展引导员职业技能竞赛 考验带娃育娃本领

本报讯 记者李凡 通讯员郑铁文报道 日前,由宁波市总工会等主办、海曙区总工会等承办的2024年宁波市职工婴幼儿发展引导员职业技能竞赛在宁波开放大学开幕,吸引了近百名婴幼儿照顾、托育等领域的从业者参赛。

婴幼儿是社会的未来,他们的成长和发展至关重要

要。2021年,婴幼儿发展引导员被国家人社部正式纳入国家职业技能标准,成为新职业。婴幼儿发展引导员作为孩子们成长道路上的重要角色,不仅要确保婴幼儿的全面发展和幸福成长,还是婴幼儿的成长伙伴和发展指导者,更为家庭提供教育课程和资源,帮助家长掌握更多关于婴幼儿发展和育儿技巧的知识。

据了解,本次比赛在理论知识和技能实操两方面进行评比,是对各位选手专业素质和实践能力的大检阅,一、二、三等奖获得者将获得由宁波市人社局核发的婴幼儿发展引导员技师(二级)技能等级证书。“举办此次竞赛,有利于进一步促进婴幼儿照护服务工作专业化、规范化发展,对培养适应婴幼儿照护服务发展的高技能人才具有重要意义。”宁波市总工会相关负责人表示。

据悉,这场竞赛也拉开了海曙区“匠心汇海”职业技能竞赛的序幕。今年,海曙区总工会将与区人社局共同开展39个“匠心汇海”职业技能竞赛项目,主要聚焦辖区优势产业,开展包括婴幼儿发展引导、电子商务、工业机器人、人工智能训练师等“一老一小”、现代服务业、先进制造业和数字高技能等领域的职业技能竞赛,推进海曙优势产业发展,加快选拔、培养优秀技能人才。

湖州市维修电工职业技能大赛火热开赛 比武争锋 “电”力十足



匠心“铣”利剑 嘉兴秀洲举办数控铣工技能竞赛

本报讯 通讯员蒋彧森、张炎、朱亚忠报道 目前,2024年嘉兴秀洲区“秀水工匠”职业技能大比武——数控铣工技能竞赛在浙江微控智造有限公司举行。

本次数控铣工大赛为单人赛项,仅设职工组比赛,分为理论知识和技能操作两部分,其中理论知识比赛成绩占总成绩的30%,技能操作比赛成绩占总成绩的70%。

参赛选手在数控铣床上完成给定图样工件的数控编程与加工,采用闭卷考试方式。本次竞赛命题工件的加工要素包含来自实际生产中的典型产品特征,要求选手在完成工件形状加工的同时,注意规范化操作,重视精准度、产品质量意识和数控加工工艺能力。本次比赛

数控铣工种技术涉及通用基础知识、数控铣床基础知识、铣工工艺、质量管理、编程与调试、维护与保养等工作技能。

现场,选手们凭借理论知识和多年工作中的实操经验,通过答题闯关、操控设备等展开了激烈比拼。

“经过前期数控铣工的培训,这次参赛提升了我的技能水平,对后续工作的展开帮助也很大。”浙江微控智造有限公司参赛选手陈涛说。

本次比赛是2024年秀洲区“秀水工匠”职业技能大比武中的一场。除了数控铣工,“秀水工匠”职业技能大比武还有养老护理员、快递员、小型家用电器制造工、中式面点师、工业机器人系统运维员、互联网营销

三门县职业技能大赛开赛 千余名选手 参加比赛

本报讯 通讯员朱曙光、叶天宇、陈传樟报道 近日,由三门县人民政府主办,三门县委人才工作领导小组办公室、县人力资源和社会保障局、县总工会和三门技师学院承办的三门县职业技能大赛,在三门技师学院开赛。

大赛共设置数控车工、电焊工、工具钳工、电工、缝纫工、数控铣工、园艺工等32个项目,共有来自全县各工业企业、企事业单位、金融系统、三门技师学院等约1320名选手参赛。大赛至9月底结束。

据介绍,三门县职业技能大赛是三门县借鉴人社

部在世界技能大赛备赛参赛的经验,紧密接轨世界技能大赛的理念和标准,比赛各项目命题以有关职业(工种)、高级工(三级)要求为基础,并适当增加部分技师(二级)的内容及有关新知识、新技术。获得大赛第一名的选手将被授予“三门县技术能手”称号,第一名选手年龄在35岁以下的将被授予“三门县青年岗位能手”称号,第一名女性选手将被授予“三门县巾帼巧匠”称号。同时,以上个人获奖者作为台州市五一劳动奖章评选,台州工匠、三门工匠选树的优先条件之一。